

市区限速15公里还是一纸空文  
近九成市民骑电动车超速

# 快递员、送水工喜欢改装车 时速40公里还嫌慢

## 微拍客“让出文明”活动继续行动



今天最高温度0℃  
最低零下7℃

本报讯 虽然昨天有太阳,可是真冷!据省气象台预报,昨天夜里,我省西南部、南部多云转阴天,其中信阳地区和驻马店、南阳两地区南部有小雪;其他地区晴天转多云。

今天白天,北部多云;其他地区阴天。全省偏东风3级左右。最低温度西部山区和北部零下9℃到零下7℃;最高温度北部零下3℃到零下1℃,其他地区0℃左右。

今天夜里,西部、北部多云转阴天;其他地区阴天有小雪。27日到28日白天,西部、西北部阴天间多云;其他地区阴天有小到中雪。28日夜里,全省阴天,大部分地区有小雪。受冷空气影响,夜里全省转4级左右偏北风。郑州市今天多云转阴天,偏东风2到3级。最低温度零下7℃到零下6℃,最高温度0℃左右。这么冷的天气,怎么才能预防感冒?

专家提醒,寒冷天气里,保护好头部和脚部尤为重要。因为不戴帽子,头部散失热量最多,而脚部受凉会使机体抗病力下降,引发上呼吸道感染。 记者 马燕

上周五晚上10点,一名男子骑着电动车,飞速行驶至嵩山路棉纺路口,此时南北向的信号灯是红灯,东西向有车通过,男子想刹车,但未能刹住,车前轮突然撞上那段护栏,男子当场死亡。此事再次引发人们对电动车超速行驶的关注。

记者 吴淑娟

### 街头调查显示,九成电动车超速行驶

昨天上午10点,记者在陇海路桐柏路口对20位市民进行了调查,发现行驶速度在25公里的最多,占40%;20公里的有25%;30公里以上的有25%;只有10%左右的消费者行驶速度在15公里内。

按照《中华人民共和国道路交通安全法》第58条规定:电动自行车在非机动车道内行驶时,最高时速不得超过15公里。按此标准,郑州人骑电动车近九成都超速。而在接受调查的市民中,超三成的人承认曾经遇到过因车速太快刹不住的险情。

据警方统计,我市有200多万辆电动自行车,每天平均发生交通事故130余起。

交警二大队一位民警介绍,按照国家标准规定,电动自行车的最高时速不大于20公里,整车重量不大于40公斤,电动机功率不大于240瓦,不符合上述标准的超过80%。

### 时速40公里还嫌慢,改装车生意挺火

昨日上午,记者来到棉纺路电动车市场,

一名经营上海某品牌电动车的老板告诉记者:“卖场里的车基本上都是时速40公里,但还有人嫌慢,许多车行都做起了改装生意,改装后电动车速度最高可达100公里。”

老板还说:“很多改装车的刹车系统、车架都承受不了过高的车速,因此很容易酿成事故。”

都是什么人改装车辆?据老板介绍,喜欢改装电动车的人很多,主力军是快递员、送水工等群体,以及追求刺激的年轻人。

### 寻找文明市民,给他(她)拍照织围脖

晚报发起“微拍客行动”,请拿起您的手机、相机,拍下身边文明出行市民的美丽身影,写下您的所见所闻所感,织成一条微博@郑州晚报。

**本周命题:**《电动车:这样骑更安全》。真实,是唯一投稿标准。

**投稿时间:**周一至周五,每晚10点30分之前。

特别提醒大家,发好微博后,记得关注您的私信,评奖结果出来后,我们会第一时间私信作者,听听你对文明出行的期望和微博背后的故事。



### 微拍客行动

#### 第一位“文明市民”——小黄帽请您帮忙,认认她是谁?

网友“源创砖机”博文如下:在桐柏路棉纺路口西南角等信号灯时,大多数骑车市民对非机动车停车等待线视而不见,抢行至斑马线或机动车道上等候,戴黄帽子的她按规定将电动车停在线后等待。寒风中,那顶小黄帽,不仅温暖了自己,也感动了他人。她也是此刻郑州最美“小黄帽”!

如果你知道“小黄帽”的真实身份,请拨打晚报热线96678告诉我们,晚报为这位文明出行市民准备了一份价值198元神礼物。

同时,感谢微拍客网友“源创砖机”发现郑州之美。

### 2015年市属高校和局直属学校红十字会建会率达100%

本报讯 昨天上午,记者在郑州市红十字青少年工作会议上获悉,我市红十字青少年工作发展规划,到2014年,市属高校和局直属学校红十字会建会率要达90%以上,2015年达到100%。

针对学校工作实际和青少年的成长规律,在小学、中学及高校内,将分别开展不同内容不同层次的活动。

关爱生命和青年同伴教育,初中以上学校将采取多种形式,积极开展预防艾滋病、远离烟草、远离毒品等健康活动。

记者 邢进 实习生 肖雅文

### “加了那么多车,BRT为啥还这么挤?”

本报讯 昨日上午,几十名市民代表看公交,早上8点乘坐B1路,在乘车时代表发现,虽然BRT加车几十台,但是在高峰期坐车依然比较挤。网名为“若即若离”的代表问:“加车这么多,为啥还这么挤?”

昨日上午8点,三路市民分别在桐柏路航海路、冉屯路桐柏路和农业路中州大道桥下乘B1路体验公交,这也是公交公司的常规活动“市民看公交”。

网友“若即若离”提出,私家车占用专用道现象比较多,B1路车辆确实不少,但是为啥在高峰时还是拥挤?

市公交总公司运营处张捷处长说,B1路目前主线配车有124台,整个二环BRT是31.8公里,在高峰期,全部车辆都上路,粗略一算,一公里有近4台车,但是市民反映还是挤,这就说明运行效率不高。

另外,专用道存在开口太多,在BRT刚开通时,整个主线有开口60多个,现在开口不但没减少,反而增加到100多个。这些开口的增加,严重影响了B1的速度。

记者 张华

## 郑州植物园迎春花展今天开展

本报讯 今天,郑州植物园举办的以“创意思生活”为主题的迎春花展和艺术作品科普开展展啦。昨天记者在植物园看到,花展设在郑州植物园热带植物展览温室,共展出蝴蝶兰、凤梨、仙客来等各色花卉30余种3000余株。

此次花展突出花艺展示,由“花海泛舟”、“凤梨风情”、“阳光一隅”、“心灵花园”四个景点组成,各具特色,缤纷纷呈。

其中“花海泛舟”,寓意乘风破浪,扬帆起航,共创美好生活;“凤梨风情”突出展示凤梨品种14种,其中有“松果”、“炮仗星”等观赏价值较高的品种,整体以烘托热烈、喜庆的节日氛围为主;“阳光一隅”透过雕花的屏风,和煦的阳光和着亮丽的蝴蝶兰,葱茏茂盛的散尾葵进驻心田,留下了亲近自然的一隅,暖暖的,安静而特别。

记者 马燕 文/图



## “草根英雄”评选投票启动

### 投出你心中最可爱的平民英雄 有机会获268元的冰雕展门票

本报讯 12月24日晚上7点,“草根英雄·美丽瞬间”2012年度中原网络传媒盛典投票正式启动,将由网友自己来选出心目中的平民英雄和最可爱的人。近几日,该评选受到市民广泛关注。投票将持续到2013年1月4日,积极参与的网友,将有机会领取欢唱券或冰雕展门票。

据悉,截至昨日16点30分,“草根英雄”评

选投票排行榜第一名:为救20岁杭州女孩无偿捐献骨髓的郑州小伙,得票数为757票。而的哥王国顺和自强不息考上博士的河南脑瘫儿张奎,目前分别以515票和490票位居第二名、第三名。

据了解,“草根英雄·美丽瞬间”2012年度中原网络传媒盛典在推荐阶段,共为34位网友颁发了推荐奖。在投票阶段,会有更多礼品送

出,不仅有价值198元的KTV欢唱券,更有价值268元的“郑州首届英伦风冰雕”入场券门票等奖品。

只要市民登录中原网首页,参与“草根英雄”评选活动投票,并将您的投票结果和投票理由发送到微博并@五位以上河南籍好友,或将活动帖文和投票地址发成两个论坛帖子,就能获得奖品。

记者 李丽君

皮肤病 免费咨询 电话: 0371-86661088